

“五一”坚守显担当

大同城管护航城市有序运行

本报讯（记者 辛雅君）“五一”假期，大同市城市管理局全员坚守岗位，秉持“一切为了游客”理念，聚焦市容、环卫、市政等重点领域，多举措保障城市平稳有序运行，全力为市民和游客营造良好环境。

市容管理方面，300余名执法人员身着“城管蓝”、驾驶30余辆执法车，针对古城、五大场馆等重点区域及路段，采用定点值守与流动步巡相结合的方式，开展错时执法、延时服务。“您好，店铺的广告牌请规范放置。”“老板，门口堆放的货物麻烦及时清理。”这样的提醒声在街头不断响起。整个假期共规范出店经营290

余起，整理共享单车乱停乱放900余辆次，服务游客达20000余人次，城市秩序得到有效维护。

环卫作业力求精细化，约4500名“环卫橙”坚守岗位，出动各类环卫车404辆。机械化清扫从“一扫两保”升级为“一扫四保”，夜间保洁延长至23点；古城内公共卫生间全天开放，临街商户生活垃圾上门收集频次从每日2次增加到4次，餐厨生活垃圾日产日清。

以保障城市“水足、气通、路平、灯亮、下水畅”为目标，13支“市政黄”巡查队伍对市政设施、供水、供气开展安全排查，尤其针对使用瓶装液化气

的餐饮企业进行重点检查，同时，市政、供水、供气行业组建12支抢修队伍随时待命。

加强停车秩序管理，89名工作人员协助古城内外近40座停车场开展秩序维护，并与交警部门紧密联动，实时推送停车场空余车位信息。“五一”假期，这些停车场累计提供停车服务46281辆次。

据悉，该局后续将持续推进公共卫生间提升改造等项目，提升应急保障能力，制定重点区域精细化管理标准，全面排查整修市政设施，进一步提升市民游客的获得感与满意度。

浑源交警 暖心护送获赞誉

本报讯（记者 辛雅君）5月5日，浑源县公安局交通管理大队收到一份来自“12345热线”的特殊交办单。北京游客杨女士通过“12345”热线致电，“隔空”为浑源交警点赞，感谢他们帮助自己顺利返回游客中心停车场。

5月1日，杨女士在悬空寺景区游览后，因不熟悉路线，误乘景区摆渡车，下车后发现，离游客中心还有很长一段距离才能返程。正当她焦急无措时，附近执勤交警主动上前询问情况，了解其困境后，交警迅速协调安排车辆，将她安全送回游客中心停车场。为表达感激，杨女士特意拨打“12345”热线，以这种特别的方式向浑源交警的热心帮助致谢。

本报讯（记者 杨昱郁）5月1日至5日，市救助服务中心携手社会公益志愿组织，全力开展街面巡查救助工作，为流浪乞讨人员、临时遇困群众及游客构筑起坚实的“暖心屏障”，彰显出城市文明的人文关怀。

“五一”期间，市救助服务中心联合蓝天救援队、天龙救援队、大象志愿者协会等6家公益组织与志愿服务团队，组建37个巡查小组，调配37台车辆，针对古城、火车站周边、繁华商业街区等流浪乞讨人员集中区域，开展全方位、地毯式巡查。工作人员和志愿者以耐心细致的态度劝导露宿人员回归家庭，或引导其前往救助中心接受专业救助。巡查过程中，他们还将一张印有救助信息的引导卡发放到遇困

人员手中，并反复叮嘱：“遇到困难，随时拨打110或24小时救助热线，我们一直在！”

5月1日下午，在大同火车站周边巡查的工作人员，在站东地道口发现了一个熟悉的身影——曾接受过救助的老李，正倚靠在废弃房屋的台阶上，试图起身却双腿发软，身体状况欠佳。工作人员立即将老李接入救助中心。当热气腾腾的饭菜端上桌，老李说：“谢谢你们，让我又感受到了家的温暖！”

“五一”期间，该中心始终秉持“应救尽救、应助尽助”的原则，累计救助生活无着流浪乞讨人员等临时遇困人员172人次，通过扎实有力的行动，织密织牢救助保障网络，营造文明、和谐、安全的城市环境。

“赛欧杯”羽毛球公开赛 火热开赛

5月6日，由市体育局主办的“赛欧杯”大同市羽毛球公开赛在市体育中心体育馆拉开帷幕。此次赛事吸引600余名羽毛球爱好者踊跃参与。本次比赛为期6天，分为男子单打、男子双打、混合双打、混合团体等多个项目。

图为男子单打比赛现场。

本报记者 戎禹仁 摄



大同市启动红十字博爱周“博爱在晋·窗帘行动”

关爱特需老人传递温暖

本报讯（记者 高燕）5月6日，大同市红十字博爱周“博爱在晋·窗帘行动”主题宣传暨捐赠活动启动。红十字志愿者、爱心企业、社区居民等齐聚一堂，以行动诠释“人道、博爱、奉献”的红十字精神。

“博爱在晋·窗帘行动”是我省红十字系统推出的关爱社区（农村）特需老人志愿服务项目。通过观察70周岁以上独居、空巢老人窗帘开合情况，分析老人安全状况，延伸提供人道救助、救护培训、探访关爱、健康管理等方面的志愿服务。目前，我市已完成首批42户困难独居老人的约定志愿服务。

今年5月5日至5月11日是红十字博爱周，活动主题为“矢志人道 携手同行”。我市将“窗帘行动”等特色服务活动与爱心帮扶举措深度融合，旨在进一步发挥红十字志愿者参与养老服务的独特作用，延伸志愿服务内容。

“真是太谢谢你们了，我婆婆今年74岁，独自居住，我们家离得也远，工作又忙，没办法每天回去照顾。前段时间老人突发头昏，还是邻居通知的我们，今天与你们签了‘博爱在晋·窗帘行动’志愿服务行动帮扶协议，还安装了视频摄像头，以后从手机里就可以看到老人在家的情况，

真是解决了我们的后顾之忧……”昨日，家住文轩佳苑的朱阿姨和儿媳握住相关工作人员的手，不停地道谢。

活动当天，中国移动通信集团山西有限公司大同分公司向市红十字会捐赠室内视频摄像头和宽带600套，价值28.68万元。我市将依托安装家庭可视语音数智设备，进一步提高独居老人居家安全系数，这一举措在全省尚属首创。

此外，我市花园大酒店有限公司和弘雅饭店有限责任公司也积极献出爱心，共向市红十字会捐款8.8万余元，款项将定向用于我市“博爱在晋·窗帘行动”。

五四青年节 平城区开展主题活动



参观大同青年运动史展览馆 孙露 摄

本报讯（记者 孙露）为弘扬五四精神，激励广大青年传承红色基因，4日，共青团平城区委组织机关事业单位团组织、各街道团工委40余名团员青年代表，走进市党群服务中心参观“风华印迹”大同青年运动史展览，为青年朋友带来一堂沉浸式的精神洗礼课。

走进“风华印迹”大同青年运动史展览馆，厚重的历史气息扑面而来。在讲解员的引导下，青年朋友们循着历史脉络，依次参观各主题展区。泛黄的文献、珍贵的照片、复原的历史场景，生动展现了一代代青年紧跟党旗指引，为实现民族复兴不懈奋斗的壮阔画卷。大家不时驻足凝视，认真聆听讲解，在一件件文物、一幅幅图片前，深刻感悟革命先辈们为理想信念英勇无畏、舍生忘死的伟大精神。

参观结束后，一场别开生面的专题团课在馆内的活动厅举行。平城区力行青年志愿者协会副会长王亚茹以《五四薪火耀初心 青春筑梦新征程》为题，结合自身成长实践与感悟，阐述新时代青年的责任担当。

在交流分享环节，青年们踊跃发言。“今天的参观和团课让我深受触动，作为新时代青年，我们要从党史中汲取力量，传承好五四精神，在青春的赛道上奋力奔跑。”一位青年激动地分享道。大家纷纷表示，要以革命先辈为榜样，坚定理想信念，锤炼过硬本领，用实际行动践行“请党放心，强国有我”的青春誓言。

“青春π”读书分享会 弘扬五四精神

本报讯（记者 郝雨）5月4日，为弘扬五四精神、传承红色基因，团市委在太和路青年之家举办“青春π”五四青年节专场读书分享会，活动以“红色基因的青春解码”为主题，组织青年通过“青年共读+交流对话”感悟党的光辉历程，汲取奋进力量。

活动现场，青年们围绕红色主题书单展开深入交流。有的青年讲述红军战士艰苦的生存环境和领袖们的人格魅力，有的剖析长征的战略智慧与精神伟力，还有的结合时代背景，探讨百年间青年使命的变化。这些分享让红色历史中的青春热血引发当代青年共鸣。

在互动环节，青年人围绕“青春为中国式现代化挺膺担当”展开讨论。大家一致认为，通过此次分享会深刻理解信仰的力量，作为当代青年，应将书中的精神转化为实际行动，在不同岗位上续写“青春宣言”。活动中，团市委工作人员还向青年分享红色经典书籍，并发出“阅读红色经典、传承革命精神、汲取奋进力量”的倡议，鼓励青年将阅读成果转化为建功立业的行动。

此次读书分享会不仅是生动的主题团课，更成为凝聚青年力量的青春集结号。团市委相关负责人表示，下一步将深入了解大同青年需求，多形式开展读书活动，用“青春π”读书品牌激励青年坚定信念、绽放青春。